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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes na pauta da X sessão ordinária do 

Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (ConsEPE) da Universidade Federal do ABC, 

realizada no dia 18 de novembro de 2014, às 14h, na Sala dos Conselhos, no 1º andar da Torre I 

do Bloco A da Universidade Federal do ABC (UFABC), sita à Av. dos Estados, 5001, Bangu, 

Santo André. 

 

Informes da  Reitoria: 

 

 

1. Professor Klaus Capelle informou que recebeu do professor Helio Waldman a notícia de que 

ele fora eleito para o Quadro de Membros Titulares da Academia Nacional de Engenharia. 

 

2. Comunicou sobre a disponibilização de nova ferramenta que facilitará a circulação e 

divulgação de informações referentes aos eventos da UFABC. Foi criado pela Assessoria de 

Comunicação e Imprensa (ACI) um link na página principal do site da UFABC em que 

podem ser inclusos todos os eventos e, a partir dessas informações, é gerado semanalmente 

um email com todos os eventos previstos para a semana subsequente, que será enviado para 

os membros da comunidade acadêmica por meio do eventos@ufabc.edu.br   

 

3. Informou acerca da suspensão, ad referendum, até o primeiro semestre de 2015, da aplicação 

das resoluções ConsEPE n°181, que regulamenta a aplicação de mecanismos de avaliação 

substitutivos nos cursos de graduação da UFABC, e n° 182, que regulamenta a aplicação de 

mecanismos de recuperação nos cursos de graduação da UFABC. Informou que a decisão foi 

tomada a partir de consultas realizadas na Pró-Reitoria de Graduação (ProGrad), com base em 

diversos transtornos ocorridos por dúvidas a respeito da aplicabilidade das resoluções. 

Ressaltou que é facultativo aos docentes a aplicação dessas avaliações neste semestre e 

recomendou a ProGrad e à Comissão de Graduação (CG) que continuem em busca da melhor 

maneira de aplicar estas avaliações. Não havendo discussões, encaminhou-se a homologação 

da suspensão para votação. Aprovada por unanimidade.  

 

Informes dos Conselheiros: 

 

1. Marcella dos Santos Abreu, membro do Grupo de Estudo (GE) para verificar a viabilidade de 

criação da Escola de Idiomas da UFABC (EIUFABC) apresentou relatório elaborado pelo 

GE, seguindo a Recomendação ConsEPE n° 6. Colocou-se à disposição para esclarecer 

quaisquer dúvidas.  

 

2. Professor Wesley Góis informou que os alunos da UFABC, que particparam do evento 

AeroDesign Brasil, ficaram bem classificados. Agradeceu aos alunos que participaram, a 
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todos os envolvidos e aos patrocinadores. Acrescenta que continuará como orientador no 

próximo ano e tem o objetivo de criar mais projetos integrados a engenharia aeronáutica. 

Também informou que o planejamento de oferta das disciplinas obrigatórias do Bacharelado 

em Ciência e Tecnologia (BC&T)  para 2015 já estava disponível no site da UFABC.  

 

3. O discente Saulo Marx informou que entre os dias 12 e 15 de novembro ocorreu o III 

Encontro Nacional dos Bacharelados e Licenciaturas Interdisciplinares. Informou ter sido 

uma ótima experiência e que a UFABC foi muito citada. Agradeceu à Reitoria pelo auxílio e a 

oportunidade de realizar a viagem. 

 

4. Professor Gustavo Dalpian informou que foi lançado o edital do Programa de Assistência ao 

Docente da UFABC. Relatou que foi realizada uma pesquisa junto aos estudantes de pós-

graduação com o objetivo de conhecer o perfil desses estudantes. Anunciou a mudança das 

instalações físicas da Pró-Reitoria de Pós-Graduação (ProPG), para o 4º andar do Bloco B, 

além de iniciar os atendimentos no câmpus São Bernardo do Campo. Ainda, a ProPG colocou 

em funcionamento o novo portal com mais funcionalidades e que permite navegação via 

smartphone. Comunicou também,  que entre os dias 25 e 27 de novembro, será realizado o “II 

Simpósio de Pós-Graduação” e que em breve será realizado um workshop com os 

coordenadores de curso de pós-graduação, a fim de se informar sobre algumas mudanças da 

Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Ensino Superior (CAPES), relativas aos 

programas de pós-graduação. 

 

5. Professor José Fernando Queiruga Rey comunica que participou de um evento “Diálogo da 

Mobilização Empresarial pela Inovação (MEI) sobre o fortalecimento das engenharias”do 

Instituto Tecnológico de Aeronáutica (ITA), ocasião em que a UFABC foi citada por diversas 

vezes como sendo um caminho a ser seguido por outras instituições. 

 

6. A representante dos técnicos administrativos, Maria Isabel Vendramini Delcolli, lembrou a 

todos que estão abertas as inscrições para as eleições de representantes de todas as categorias 

do Comitê de Extensão Universitária (CEU). 

 

7. Professor Harki Tanaka informou que no dia 25 de novembro, no câmpus Santo André, será 

realizado o Workshop: “Integridade em Pesquisa” com o intuito de promover uma discussão 

sobre como exercer a pesquisa científica de qualidade, de forma ética e íntegra. Convidou a 

todos para participar do evento. 

 

Ordem do Dia: 

 

1. Ata da IX sessão ordinária de 2014, realizada no dia 14 de outubro de 2014. 

Não houve discussão. Aprovada com 9 abstenções. 

 

Expediente 

 

1. Minuta de resolução que estabelece normas e procedimentos para a concessão, renovação, 

cancelamento e extensão das bolsas de estudo de pós-graduação e de estudos pós-doutorais da 

UFABC. Revoga e substitui a Resolução ConsEPE nº 93. 
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Professor Gustavo Dalpian apresentou o documento informando ir ao encontro das medidas da 

atual gestão acerca da desburocratização da UFABC. Após questionamentos, esclarecimentos e 

sugestões de alteração, acordou-se que o assunto seguirá para Ordem do Dia da próxima sessão. 

 

2. Apreciação da proposta de Regimento da Comissão de Pós-Graduação. 

Professor Dalpian relatou o assunto apresentando as principais alterações em relação ao 

documento vigente. Após comentários e sugestões de alteração, acordou-se que o assunto seguirá 

para Ordem do Dia da próxima sessão. 

 

3. Calendário ConsEPE 2015. 

A secretária-geral, Soraya Cordeiro, apresentou a proposta de calendário e sugeriu mais duas 

alterações. Após comentários e sugestões, professor Klaus propôs a passagem do item para 

Ordem do Dia, aprovada por unanimidade. As sugestões foram acatadas pela área demandante e 

o calendário, após votação, foi aprovado por unanimidade. 

 

4. Interposição de recurso contra sanção aplicada pela Comissão de Transgressões Disciplinares 

Discentes da Graduação, ao discente Gustavo Vieira Moreira. 

O discente, Gustavo Vieira Moreira, apresentou sua motivação para a interposição do recurso, 

sendo não revogar a penalidade, mas sim alterar a forma de cumpri-la de modo que ele não perca 

o quadrimestre letivo. Após comentários e esclarecimentos, acordou-se que o assunto seguirá 

para Ordem do Dia da próxima sessão. 

 

 

 


